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ВСТУП
1. 
1. Сучасний стан географічної оболонки Землі, як єдиного середовища існування та життєдіяльності людини, створює нові виклики для вирішення задач раціонального природокористування, збереження та/або відновлення ресурсів, гармонійної взаємодії з довкіллям. Створення ландшафтних карт різного масштабу із визначенням різних за рівнем морфологічних одиниць (від ландшафтних урочищ до ландшафтних округів) для відносно невеликих територій, наприклад, адміністративних районів, дозволяє уточнювати природні та природно-антропогенні характеристики території з метою формування повного уявлення про поточну ситуацію та можливі наслідки того чи іншого антропогенного тиску на територію. Характеристики ландшафтів, отримані на основі карт різного масштабу, є важливими для раціонального використання ресурсів території, планування господарської діяльності, виділення територій з метою охорони унікальних природних об’єктів тощо.
1. Арцизький район Одеської області розташований у південній частині регіону та відноситься до територій з занадто високою сільськогосподарською освоєністю, де розораність складає 80 і більше відсотків. Характеристика ландшафту території району сприяє раціоналізації та оптимізації використання земельних, теплових, водних, агрокліматичних ресурсів. Зважаючи на це актуальність теми безперечна.
1. Природні властивості ландшафтів та їх окремих компонентів значною мірою визначають умови проживання людини, основні напрями господарської діяльності, структуру землекористування, реакції природного середовища на техногенне навантаження, а також спектр пов’язаних з цим геоекологічних проблем. Відомості про ландшафтну структуру території, природні закономірності її формування, характер антропогенних змін ландшафтів важливі у науково-дослідних розробках та у практичній діяльності – при обґрунтуванні напрямів природокористування, проектів будівництва, у природоохоронній справі та інших галузях.
1.  Актуальність тематики визначається спрямуванням дослідження на удосконалення засобів аналізу, зберігання та ефективного використання інформації, накопиченої під час багаторічних ландшафтних досліджень радіоактивно забруднених територій.[4]
1. Актуальність представлення новітньої інформації про ландшафти та їхній сучасний стан у вигляді ГІС пов’язана зі збільшенням попиту на такі дані на державному, регіональному, місцевому рівнях. Можливість геопросторового аналізу і прогнозу змін ландшафтів, основою для яких є ГІС, стає особливо необхідною в умовах значного господарського навантаження на ландшафти.[20]
1. Мета - на основі цифрової моделі рельєфу з використанням аналітичних можливостей ГІС-додатку PCRaster побудувати карту морфологічних ландшафтних одиниць на рівні місцевостей для території Арцизького району Одеської області
1. Задачі:
1.  1) дати фізико-географічну характеристику території Арцизького району Одеської області; 
1. 2) на основі топографічної карти масштабу 1:100000 з використанням ГІС-пакетів MapInfo та Surfer побудувати цифрову модель рельєфу території Арцизького району Одеської області; 
1. 3) на основі автоматизованого аналізу ЦМР створити карти ухилів, експозицій, тальвегів та вододілів для території Арцизького району Одеської області; 
1. 4) створити цифрову карту ландшафтних морфологічних одиниць на рівні місцевостей; 
1. 5) дати фізико-географічну характеристику ландшафтним місцевостям Арцизького району Одеської області
1. 
1. Об'єкт дослідження - ландшафти території Арцизького району Одеської області
1. Предмет дослідження - морфологічна будова ландшафтів Арцизького району Одеської області та їх фізико-географічна характеристика
1. Методи досліджень: джерелознавчий та описовий використані для аналізу літературних та інших джерел з метою визначення подальшого напрямку роботи та оцінки стану вивченості поставленої проблеми, а також для надання фізико-географічної характеристики району досліджень і характеристики окремих ландшафтних місцевостей; картографічний використаний для доповнення фізико-географічної характеристики території та для аналізу цифрових карт; картометричний використаний для аналізу просторового розподілу ухилів, експозицій та відносних і абсолютних висот території дослідження, побудови поперечних перетинів території; геоінформаційний метод використаний при створенні на основі ЦМР цифрових карт ухилів, експозицій, тальвегів та вододілів, а також для виділення меж ландшафтних місцевостей; геостатистичний використаний при створенні ЦМР.
1. При написанні бакалаврської роботи автор спиралась на роботи класиків ландшафтознавства таких як Ісаченко А. Г., Маринич А. М., Марцинкевич Г. Й. Мельник А. В., Мільков Ф. М., Солнцев М. А., а також на сучасні уявлення таких вчених-географів як Гуцуляк В. М., Денисик Г. І., Лаврик О. Д. Крім того використані досвід вчених, які спеціалізуються на створення ландшафтних карт з використанням сучасних ГІС, наприклад, Сорокіна Л. А. та ін.











ВИСНОВКИ

Зробивши фізико-географічну характеристику Арцизького району й проаналізувавши отримані дані отримано такі результати:
Історія краю дуже цікава. Саме тому тут проживають представники різних національностей.
Територія Арцизького району розвивалась  на протязі усіх епох формування порід та структур і продовжує формуватись до теперішнього часу.
Клімат посушливий, нестача вологи відчувається протягом усього року, високі температури влітку ще більше загострюють проблему, а тонкий шар снігового покриву взимку не захищає врожай від заморозків. Але не дивлячись на ці недоліки клімат в регіоні доволі приємний і комфортний.
Стан річкової системи незадовільний. Річки замулюються та частково пересихають. Також шкодить сільськогосподарська діяльність людини. На даний час ріки знаходяться в занедбаному стані, хоч і проводяться місцеві роботи, для їх очищення та поглиблення.
Ґрунти переважно чорноземи середньо- та мало гумусні, міцелярно-карбонатні. Біля річок поширені лучно-солонцюваті і солончаки лучні, лучно-болотні, болотні.
За геоботанічним та зоогеографічним районуванням територія Арцизького району багата на плазунів та степову рослинність. Саме ці види рослин та тварин добре пристосовані до високих температур.
На основі топографічної карти масштабу 1:100000 з використанням ГІС-пакетів MapInfo та Surfer побудували цифрову модель рельєфу території Арцизького району Одеської області;
Цифрова карта, що створена у роботі, призначена для широкого кола користувачів — географів, фахівців у інших галузях природничих наук, практиків-природокористувачів, управлінців, студентів. Саме для зручного оперування інформацією про ландшафти ми вважаємо за потрібне забезпечити користувачів не лише комплексною, але й детальною покомпонентною їх характеристикою. Разом з тим, очевидно, що у першу чергу створювана цифрова карта необхідна для більш вузького кола ландшафтознавців, геоекологів, фахівців у галузі природоохоронної діяльності, які зможуть використати її у своїх дослідженнях як потужну геопросторову базу даних.[20]
Також були побудовані карти ухилів, висот, експозицій, а також даіграми до цих карт.
Було створено карту місцевостей, створена схема до неї, а також декілька поперечних профілей в SAGA.
На території дослідження виділяється один клас рівнинних ландшафтів. Арцизький район розташований в межах одного зонального типу ландшафтів  степового, одного підтипу: південний. 
Всі, без винятку, ландшафти району антропогенні. Здебільшого це сільськогосподарські угіддя, майже вся територія розорана. Це дуже сильно погіршує стан та якість ґрунтів, а в майбутньому змін на краще не передбачається…
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